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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

=R ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:

Nookow

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

@ @ -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Wymiary drzwi wjazdowych oraz kanalu w warsztacie wykonujgcym montaz instalacji LPG w pojazdach,
powinny by¢ zgodne z wymogami

A. Panstwowej Inspekdji Pracy.

B. Woydziatu Architektury Urzedu Miasta.

C. Transportowego Dozoru Technicznego.
D. Woydziatu Geodezji Starostwa Powiatowego.

Zadanie 2.

Warsztat samochodowy, ktéry naprawia i obstuguje pojazdy wyposazone w uktad klimatyzacji, zobowigzany
jest raportowac zuzycie czynnika chtodniczego do

A. Urzedu Miar.

B. Instytutu Chemii Przemystowe;j.

C. Panstwowej Inspekdji Sanitarne;.
D. Polskiego Gérnictwa Naftowego i Gazownictwa.

Zadanie 3.
Urzadzeniem stanowigcym niezbedne wyposazenie Podstawowej Stacji Kontroli Pojazdow jest
A. lampa stroboskopowa.
B. miernik poziomu dZzwigku.
C. proébnik cisnienia sprezania.
D. urzadzenie do diagnostyki i obstugi uktadéw klimatyzaciji.
Zadanie 4.
Identyfikacja pojazdu podczas badania technicznego polega na poréwnaniu
A. danych z karty pojazdu i dowodu rejestracyjnego.
B. numeru silnika z danymi w dowodzie rejestracyjnym pojazdu.
C. numeru VIN w dowodzie rejestracyjnym pojazdu z numerem odczytanym na nadwoziu.
D. numeru rejestracyjnego umieszczonego na pojezdzie z zapisanym w dowodzie rejestracyjnym.
Zadanie 5.
Na pozycji dziesigtej numeru VIN pojazdu kodowana jest zazwyczaj informacja o
A. mocy silnika.
B. rodzaju nadwozia.
C. pojemnosci silnika.
D. dacie produkcji pojazdu.
Zadanie 6.
Podczas przyjecia pojazdu do warsztatu nalezy sporzadzic¢
A. umowe uzyczenia pojazdu.
protokot rozszerzenia procesu naprawy.

B
C. raport wzrokowej oceny stanu pojazdu.
D. zaswiadczenie o aktualnym badaniu technicznym.
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Zadanie 7.

Producent przewidziat przeglagdy okresowe pojazdu co 20 000+500 km i nie rzadziej niz raz w roku.
Do warsztatu zgtosit sig klient w celu ustalenia kolejnego terminu przegladu okresowego, ktérego pojazd
ma przebieg 38 300 km i ostatni przeglad miat wykonany doktadnie 9 miesigcy temu. Termin nastepnego
przegladu okresowego nalezy ustali¢

A. zatrzy miesigce.

B. doktadnie za 1 700 km.

C. przy stanie licznika 40 000£500 km.

D. zatrzy miesigce lub przy stanie licznika 40 000+500 km.

Zadanie 8.
Do czynnosci obstugi codziennej pojazdu nalezy kontrola
A. luzow tozysk kot
B. dziatania Swiatet mijania.
C. ustawienia swiatet drogowych.
D. temperatury krzepnigcia ptynu chtodniczego silnika.
Zadanie 9.

W samochodzie osobowym, ktéry zostat zakupiony 4 lata i trzy miesigce temu jako nowy, kolejne okresowe
badanie techniczne nalezy przeprowadzi¢

A. zarokidziewie¢ miesiecy.

B. nie p&zniej niz za dziewie¢ miesiecy.

C. przed uplywem 6 lat od daty pierwszej rejestracji.

D. niezwlocznie gdyz termin badania minat 3 miesigce temu.

Zadanie 10.

Podczas badania technicznego, warto$¢ dopuszczalna hatasu emitowanego z uktadu wydechowego
w samochodzie osobowym, wyposazonym w silnik ZI, nie moze przekraczac¢

A. 93dB o zaplonie o zaptonie
Lp. Pojazd iskrowym samoczynnym
B. 85dB (dB) (dB)
C. 96dB Motocykl z silnikiem o pojemnosci skokowej:
1 - nie przekraczajacej 125 cm® 94
D. 72dB " wieksze] niz 125 om? 96 i
2 Samochod osobowy 93 96
Pojazd samochodowy o0 dopuszczalnej masie
3 catkowite] nieprzekraczajgcej 3,5 t, z wyjatkiem 93 102
samochodu osobowego
4 Inny pojazd samochodowy 98 108
Zadanie 11.

Klient zgtasza, ze podczas jazdy pojazdem ze zblokowanym przednim uktadem napedowym w ciasnym
zakrecie styszy regularne stuki w przedniej lewej czesci pojazdu. Poszukiwanie usterki nalezy rozpoczg¢ od
A. wymiany oleju w skrzyni biegéw.
B. wymontowania przektadni gtéwne;.
C. sprawdzenia czy poziom oleju silnikowego jest wtasciwy.
D. sprawdzenia stanu oston i luzow w przegubach zewnetrznych kot.
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Zadanie 12.

W pojezdzie przyprowadzonym do serwisu, w ktérym klient zgtasza sporadycznie wtgczajgca sie kontrolke
poduszki powietrznej kierowcy, nalezy

A. wymieni¢ bezpiecznik poduszki powietrznej.

B. wymieni¢ wadliwg poduszke powietrzng na nowa.

C. wymieni¢ zwijacz poduszKi powietrznej w kierownicy.

D. rozpoczaé diagnostyke uktadu od podigczenia komputera diagnostycznego.

Zadanie 13.

Na obstuge okresowg przyjechat samochod z regulowanymi za pomoca plytek luzami zaworowymi. Zgodnie
z dokumentacjg luzy te powinny wynosi¢ na zimnym silniku 0,20 do 0,25 mm dla zawordw ssacych i 0,25
do 0,30 mm dla zaworow wylotowych. W wyniku pomiaréw na zimnym silniku na 2 cylindrze uzyskano dla
zaworu ssgcego 0,27 mm i wydechowego 0,29 mm. Na podstawie uzyskanych wynikéw pomiaréw nalezy

A. wymieni¢ obie ptytki na nizsze 0,04 mm.

B. uznad, ze luz zaworowy na 2 cylindrze jest prawidtowy.

C. zeszlifowac ptytke zaworu ssgcego od 0,02 do 0,05 mm.

D. dlazaworu ssgcego zastosowac ptytke wyzszg od 0,02 do 0,07 mm.

Zadanie 14.
Oznaczenie OHV odnosi sie do silnika z
A. jednopunktowym wiryskiem paliwa.
B. wielopunktowym wtryskiem paliwa.
C. jednym watkiem rozrzgadu umieszczonym w gtowicy silnika.
D. jednym watkiem rozrzgdu umieszczonym w korpusie silnika.
Zadanie 15.

Ponadnormatywne zuzycie oleju silnikowego przez pojazd moze byé spowodowane
A. uszkodzeniem pompy oleju.
B. zbyt niskim poziomem oleju.

C. zuzyciem uszczelniaczy zaworowych.
D. zuzyciem panewek czopow gtownych watu korbowego.

Zadanie 16.
Przyczyng zbyt stabo dziatajgcego ogrzewania wnetrza samochodu osobowego moze byé

A. uszkodzenie wentylatora chtodnicy silnika.

B. stale otwarty termostat uktadu chtodzenia silnika.

C. stale zamkniety termostat uktadu chtodzenia silnika.

D. zbyt niska temperatura krzepnigcia ptynu w uktadzie chtodzenia silnika.
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Koszt ustugi polegajgcej na wymianie ostony zewnetrznego przegubu napedowego, jezeli normatywny czas

wymiany to 0,8 rbh, wynosi

Cennik’

A. 129,50 Ostona przegubu zewnetrznego 28,00 zi/szt.
B. 157,50 z Ostona przegubu wewnetrznego 42,00 zi/szt.
C. 115,50 zt Opaska zewnetrzna ostony przegubu 3,00 zi/szt.
D. 17550 2t Opaska wewnetrzna ostony przegubu 2,50 zl/szt.
’ Smar do przegub éw 200ml 10,00 z¥/szt.
Robocizna 90,00 zt/rbh

‘podano ceny brutto

Zadanie 18.

W warsztacie stwierdzono, ze nieréwna praca 4-cylindrowego silnika jest spowodowana uszkodzong cewka
zaptonowg 2 cylindra. Wiasciciel w ramach naprawy pojazdu zlecit rowniez wykonanie pomiaru cisnienia
sprezania w cylindrach silnika. Korzystajac z danych zawartych w tabeli, oblicz koszt naprawy.

A. 170,00 z
B. 135,00 zt . Czesci i materialy Cenalzl/szt.]
wieca zaptonowa 27,00
C. 156,00 z Cewka zaptonowa 48,00
D. 304,00 z Robocizna 100 zt/h
Pracochtonnos¢ czynnosci rbh.
Diagnostyka uktadu zaptonowego 0,2
Wymiana swiecy zaptonowej 0,1
Wymiana cewki zaptonowej 0,08
P omiar cisnienia sprezania 0,8
Zadanie 19.

Zlecenie naprawy pojazdu nie musi zawierac

A. opisu stanu pojazdu.

B. uwag o stanie pojazdu.

C. danych identyfikujgcych pojazd.

D. informadji o cenach czesci zamiennych.

Zadanie 20.
Do gtownych zadan gospodarki magazynowej nie nalezy

A. kompletowanie zestawdw czesci.

B. ewidencja kosztow statych serwisu.

C. konfekcjonowanie materiatow i czgsci.

D. utrzymanie zapasow na ustalonym poziomie.

Zadanie 21.
Prawidtowo sporzgdzony dokument obrotu materiatowego nie musi zawiera¢

A. nazwy materiatu.

B. ilosci wydanego materiatu.

C. daty wystawienia dokumentu.

D. danych osobowych kuriera realizujgcego dostawe.
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Zadanie 22.

Decyzja o czasowym wycofaniu pojazdu z ruchu moze by¢ wydana maksymalnie na okres

A. 6 miesigcy.
B. 12 miesiecy.
C. 18 miesigcy.
D. 24 miesiecy.
Zadanie 23.

Wihasciciel pojazdu przekazujgc pojazd do stacji demontazu, nie jest obowigzany okazac

A. karty pojazdu.

B. dowodu osobistego.

C. dowodu rejestracyjnego.

D. zaswiadczenia o demontazu pojazdu.

Zadanie 24.
Dyrektywa Unii Europejskiej dotyczgca recyklingu pojazdow nie ogranicza stosowania w pojazdach
A. kadmu.
B. otowiu.
C. cynku.
D. rteci.
Zadanie 25.

Spalanie w specjalnych piecach tworzyw sztucznych to recykling

A. materiatowy.
B. energetyczny.
C. biologiczny.
D. surowcowy.

Zadanie 26.
Zgodnie z obecnie obowigzujgcym prawem zabronione jest ponowne uzycie

A. szyb.

B. opon.

C. akumulatoréw.

D. klockow i szczek hamulcowych.

Zadanie 27.
Zasoby serwisu, ktore decydujg o mozliwosci i czasie wykonania ustugi, to

A. zasoby finansowe.

B. zaplecze techniczne.

C. zaplecze magazynowe.

D. zdolnosc¢ ustugowa serwisu.
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Zadanie 28.

Forma wynagradzania pracownika zwigzana z liczbg produktow lub ustug wykonanych w okreslonym czasie
to forma

A. czasowa.
B. akordowa.
C. premiowa.
D. prowizyjna.

Zadanie 29.
Planujgc prace serwisu w okresie wiosennym, nalezy uwzgledni¢ koniecznos¢ uzupetnienia stanu
magazynowego w

A. olej silnikowy.

B. s$wiece zaplonowe.

C. klocki hamulcowe.
D. czynnik chtodniczy do uktadéw klimatyzaciji.

Zadanie 30.
W autoryzowanym serwisie wizualng ocene stanu pojazdu przed przyjeciem go do naprawy wykonuje

A. blacharz.

B. mechanik.

C. pracownik BOK.

D. pracownik magazynu.

Zadanie 31.

W autoryzowanym serwisie wyszukanie przyczyny zapalania sie kontrolki poduszki powietrznej nalezy do
obowigzkow

A. diagnosty.
B. blacharza.

C. lakiernika.
D. doradcy serwisowego.

Zadanie 32.
Do obowigzkéw mechanika zatrudnionego w autoryzowanym serwisie nalezy

A. odczytanie kodow btedow zapisanych w pamigci komputera poktadowego.
B. wymiana regulatora napiecia w alternatorze.

C. wymiana uszkodzonego poszycia drzwi.

D. wymiana amortyzatorow.

Zadanie 33.
Naprawe wgniecenia pasa przedniego pojazdu nalezy przeprowadzic

A. w hali diagnostyki pojazdowej.

B. na stanowisku wyposazonym w kanat najazdowy.

C. na stanowisku wyposazonym w rame prostownicza.
D. na stanowisku wyposazonym w podnosnik nozycowy.
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Zadanie 34.

Na stanowisku wyposazonym w wiertarke stolowg powinna znajdowacé sie tabliczka informujgca
0 koniecznosci stosowania ochrony

A. stuchu.

B. wzroku.

C. przeciwpylowe;.

D. przeciwporazeniowej.

Zadanie 35.

Mechanik, ktory wymienit elastyczny przewdd hamulcowy, powinien pamietaé o wykonaniu

A. wymiany czujnika ABS.

B. wymiany tarcz hamulcowych.

C. wymiany klockéw hamulcowych.

D. odpowietrzenia uktadu hamulcowego.

Zadanie 36.

W pojezdzie, w ktérym wymieniono pompe cieczy chlodzgcej napedzanej paskiem rozrzadu, nalezy
rownoczesnie zlecic

A. wymiang termostatu.

B. wymiane paska rozrzadu.

C. wymiang chtodnicy silnika.

D. wymiane paska napedu osprzetu silnika.

Zadanie 37.

W samochodzie osobowym poprawne napigcie tadowania alternatora powinno wynosic

A. dokfadnie 12V
B. od12do13V
C. od124do135V
D. od13,8do 14,5V

Zadanie 38.

Rozporzadzenie Ministra Transportu i Budownictwa w sprawie szczegotowych wymagan w stosunku do stacji
przeprowadzajgcych badania techniczne pojazdéw nie zawiera zalecen w zakresie

A. liczby zatrudnionych diagnostow.

B. wyposazenia kontrolno-pomiarowego.

C. lokalizacji, wymiaréw i jakosci wykonania stanowiska.
D. stanowiska zewnetrznego do pomiarow akustycznych.

Zadanie 39.
Podnosnik nozycowy podlega kontroli

A. Inspekcji Technicznej.

B. Urzedowi Dozoru Technicznego.

C. Woydziatowi Kontroli Urzedu Miasta.

D. Transportowemu Dozorowi Technicznemu.
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Zadanie 40.
Kalibrowanie klucza dynamometrycznego przeprowadza si¢ z wykorzystaniem

A. sitomierza.

B. sSruby wzorcowej.

C. plytek wzorcowych.

D. przetwornika momentu sity.
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